

# 终于停火了 叙利亚首迎平静日



2月26日,在大马士革东部东古塔地区,一名叙利亚反对派武装人员在与政府军交战的前线向空中张望 新华社/法新

美国和俄罗斯两国就叙利亚冲突各方停火达成的协议当地时间27日零时正式生效。多方观察人士证实,叙全国大部分地区零时后恢复平静,尚未发现冲突双方严重违反停火协议的行为。如果这一协议得到有效执行,这将是国际社会5年来首次推动叙利亚冲突各方实现有效停火。

## 零时过后,数年来首次恢复平静

联合国叙利亚问题特使斯塔凡·德米斯图拉27日说,大马士革时间27日零时过后,叙利亚大部分地区的战火已经“平息”。

首都大马士革附近的古塔区一直是政府军与反对派武装冲突激烈的焦点区域之一。反对派人士马赞·沙米告诉美联社记者,停火协议生效后,反对派控制的古塔东部区域“数年来首次恢复平静”。

“在大马士革及其郊区,几年来首次实现平静。”设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说,中部的霍姆斯省和哈马省以及北部的拉塔基亚省已经平静下来,俄罗斯战机驻扎在拉塔基亚的空军基地“没有飞机活动”。

“我无法抑制自己的喜悦,战争已经停止,即使只有几分钟。”

24岁的政府军士兵阿卜杜勒-拉赫曼·伊萨说,“如果这种情况得以保持,或许我们就可以回家了。”

有报道称,冲突双方趁着停火生效前的最后“合法”时间段强化攻势。对此,联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,这种行为确属“悲剧”,但“不幸的是并不足为奇”,“唯一需要确保的是人们把手指头撤离扳机”。

## 联合国叙利亚问题特使呼吁珍惜机遇

联合国叙利亚问题特使德米斯图拉认为,停火协议生效后,发生违反协议行为的几率仍然很高,希望各有关方面能以克制态度采取有效措施,避免局面重新失控。“眼下存在很高的几率,我们还会遇到类似的(违反停火)事件,”德米斯图拉说,“我们能够及

时控制住局面,显得至关重要。这将是考验。”

德米斯图拉在日内瓦通过视频向联合国安理会通报情况时说,如果叙利亚各派停火协议27日起能够大部分得以执行,人道主义通道能够保持畅通,暂时中止的叙利亚各派和谈计划3月7日

重启。

德米斯图拉呼吁各方珍惜停火机会,最终实现和平。

“让我们祈祷这(停火协议)能够有效(执行),”德米斯图拉说,“坦率讲,这是……叙利亚民众5年来看到更美好未来的最佳机遇。” 据新华社

## 特写

### 停火首夜,愿长梦不复醒

27日零时,叙利亚首都大马士革,枪炮声沉默了。

“此刻的大马士革,我听不到战争。这是梦吗?如果是,我希望永远不要梦醒(泪)。”一位叙利亚朋友在自己的社交网站上这样写道。

或许经历了太多次失望,许多叙利亚人几乎不敢相信此时片刻的宁静。

“十分钟了,没有听到枪炮声。朋友们,你们那儿怎么样了?”

不过,就在叙利亚冲突各方停火协议生效后几分钟内,北部城

市阿勒颇政府控制区即遭遭击炮袭击。据媒体报道,“基地”组织在叙分支“支持阵线”实施了袭击。

“如果你已经在一场战争中生活了5年,你会去每一粒尘埃中寻找希望……”生活在阿勒颇的叙利亚青年法亚德对记者说。

他说,像停火这样的“好消息”总是最吸引眼球的,但是“好消息”往往不出几天便会成为人们伴着苦笑的一声叹息。

动荡之前,法亚德所在的阿勒颇市是叙利亚经济中心和第一

大城市。如今,这座城市被一分为二,政府军、反对派各占一边,极端组织则夹杂其中。许多家庭也因此“天各一方”,连亲人相见都变得无比“奢侈”。

长此以往,很多原本属于一个家族的血亲,也会随距离的分隔渐渐产生意识形态上的割裂,乃至反目成仇,互相残杀。

“即便战争结束了,我不知道这些仇恨和伤痛需要多久才能弥合。”法亚德说。

据新华社国际客户端

## 资讯

### 特朗普获前对手支持



唐纳德·特朗普

美国新泽西州州长克里斯·克里斯蒂26日宣布支持共和党竞选人唐纳德·特朗普,成为首位支持特朗普的现任美国州长。

美国新泽西州州长、共和党人克里斯蒂26日宣布,他在2016年美国总统选举中支持共和党竞选人特朗普。

这一进展令不少人大呼意外。身为共和党主流人士,克里斯蒂原本也是本轮总统选举的角逐者之一,半个月前因支持率偏低而宣布退出竞选。

眼下,特朗普阵营正在为3月1日“超级星期二”预选做准备,克里斯蒂助阵可谓及时。美国11个州集中在下周二举行预选,其结果将对党内提名产生重要影响。

美国聪明预测网站民调显示,在这11个州中,特朗普有望赢得10个州的预选。

一旦特朗普在“超级星期二”大获全胜,其余共和党竞选人将很难在后续预选中追赶上他。据聪明预测网站26日分析,特朗普赢得共和党党内提名的几率为73%。

分析人士认为,新泽西州州长克里斯蒂给特朗普“背书”后,预计不少原先支持克里斯蒂的捐款人、政要和顾问将转投特朗普阵营。

谈及支持特朗普的理由,克里斯蒂26日说,在几名共和党竞选人中,特朗普击败民主党热门竞选人希拉里·克林顿的“胜算最大”。

据新华社

## 就南海地区相关问题 东盟外长达成共识

东南亚国家联盟(东盟)轮值主席国老挝外交部长通伦27日在万象说,东盟外长非正式会议就南海地区相关问题达成了共识,认为各方应根据国际法和和平解决争端。

通伦说,外长们重申保持地区和平、安全、稳定以及和平解决争端的承诺,包括完全尊重法律和外交程序,不使用或威胁使用武力,遵守现在广泛被认可的国际法原则,特别是1982年的《联合国海洋法公约》。

通伦说,与会外长还进一步确认了促进互信,保持克制,防止采取使形势进一步复杂化行动的必要性。外长们重申了南

海地区保持和平、安全、稳定和维持该地区航行与飞行自由的重要性。

此次会议还就东盟对外关系与合作交换了意见,强调东盟保持中立的重要性。

本次东盟外长非正式会议于26日至27日在万象召开。这是2015年12月31日东盟共同体宣布成立后举行的首次外长非正式会议。

东盟成立于1967年,成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、越南、老挝、缅甸、柬埔寨和马来西亚。东盟外长会议是东盟组织机构主要部分,负责制定东盟基本政策。

据新华社

## 德超过13万难民“失踪”

德国政府证实,过去14个月以来进入德国的难民中,有大约超过13万人没有出现在难民接收中心,相当于接收总数的13%左右。目前这些人已经失踪,他们或已离开德国进入其他国家,或藏在什么地方。

去年,德国迎来史上最大的难民潮,累计接收110万难民,为欧盟国家最多,给社会公共资源造成巨大压力。

据德国经济部估算,预计

到2020年,德国境内难民人数将达到360万。

德国议会25日通过一揽子新措施,意在收紧难民政策,控制留在德国的难民人数。

根据这些措施,德国政府将设立特别中心,加快处理难以获得庇护资格的难民;延长难民家属申请入境团聚的等待时间,部分难民将被禁止在两年内让人到德国团聚等。

据新华社